

# В научных обществах

## РАБОТА ВИТЕБСКОГО ОБЛАСТНОГО ОБЩЕСТВА ХИРУРГОВ

22 мая с. г. состоялось юбилейное 50-е заседание Витебского областного общества хирургов.

До 1953 г. хирурги состояли в секции единого медицинского общества.

В 1953 году было создано областное общество хирургов. В том же году проведено 7 заседаний, где обсуждались актуальные вопросы хирургии: радикальные и паллиативные операции при раке пищевода и кардии, перевязка крупных кровеносных сосудов, открытый пневмоторакс и операция пневмоплексия, рак толстого кишечника и др. В целях воспитания молодых врачей и критики недостатков работы заслушано сообщение — Об оставлении хирургами инородных тел в брюшной полости.

В 1954 году проведено 7 заседаний хирургического общества, посвященных хирургическому лечению туберкулеза легких, туберкулеза почек, лечению ожоговых больших и др. Правление общества изыскивает новые формы работы, рассчитанные на широкое привлечение врачей периферии. В апреле состоялась областная конференция, посвященная сельскохозяйственному и промышленному травматизму (было заслушано 19 докладов, из них 6 сделано районными хирургами). В декабре проведена научная конференция хирургов и терапевтов по вопросам диагностики, лечения и профилактики рака желудка.

В 1955 году состоялось 11 заседаний общества. На них обсуждались вопросы краевой патологии, сельскохозяйственного травматизма, состояния службы крови в области, применения кровезаменителей. Был заслушан ряд оригинальных докладов: Физиологические основы современной хирургии; Илеоколопластика и ее применение; Определение рыбоблавина в моче как метод диагностики злокачественных заболеваний и др.

В 1956 году состоялось 13 заседаний по темам: Итоги работы пленума Всесоюзного общества травматологов; Пути внедрения газового наркоза; Метод артериографии при облитерирующем эндартериите; Ранняя диагностика и лечение костно-суставного туберкулеза, Показания к интра- и экстраплевральному пневмолизу у больных туберкулезом легких; Тактика хирурга при недостаточности швов при перфоративной язве желудка и др.

За 5 месяцев 1957 года было созвано 5 заседаний, на которых обсуждались следующие вопросы: Анализ осложнений при двустороннем экстраплевральном пневмолизе; Лечение трофических язв голени, Итоги республиканской конференции по переливанию крови и кровезаменителей. Совместное заседание хирургов и терапевтов было посвящено проблеме эутиреоидного зоба. На одном заседании демонстрировались больные с редкими заболеваниями. Демонстрировано 16 больных, в том числе по поводу надпупырной грыжи, инвагинации тонкой кишки в желудок после гастроэнteroанастомии, после радикальной операции по поводу рака прямой кишки с использованием для пластики тонкой кишки, после удаления инородного тела из вещества мозга, по поводу удвоенной почки, дивертикула мочевого пузыря, перителоны предплечья и др.

В целях лучшей организации хирургической помощи на селе заслушивались доклады районных хирургов: Лепельского (М. Н. Николаенко) и Толочинского (В. Х. Довгялло) районов.

Одной из форм работы общества являются плановые выезды членов общества в районные и городские больницы. В 1955 и 1956 гг. выполнено 107 таких выездов, при этом сделано 33 научных доклада, консультировано 1153 больных, оказана оперативная помощь 29 больным. Практикуются выезды членов общества в г. Полоцк и Орша для участия в работе городских научных обществ.

Наряду с хорошими сторонами, имеются и серьезные недостатки в работе общества. Мало заслушивалось докладов районных хирургов с анализом состояния хирургической помощи населению, недостаточно было сообщений хирургов, вскрывающих врачебные ошибки. Очень редко проводятся заседания правления.

И. ОЛЕШКЕВИЧ,  
В. ВЕЛИЧЕНКО.